
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 02 DE JULHO DE 2024 

 

Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta e 1 

cinco minutos, Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, Estado 2 

de São Paulo, realizou-se a décima segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de 3 

Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os 4 

representantes titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza e Mônica Christine Pereira 5 

Santos. Estava presente o representante titular da Administração Municipal: Leonardo de 6 

Souza Tenório (Ouvidoria Municipal). Estava presente o suplente Antônio Marcos de Lima. 7 

Registrou-se a presença do Silvio Nascimento, Caru e Ioná. No início dos trabalhos, a 8 

Presidente pediu para que os ouvintes presentes se apresentassem. Informou que a primeira 9 

pauta sobre educação de trânsito para ciclistas foi cancelada devido a ausência informada 10 

e justificada pela Diretora de Trânsito, postergando a pauta para próxima reunião. A 11 

Presidente fez comentários sobre apresentação sobre mudanças climáticas realizada no dia 12 

vinte e oito de junho, parceria da UFABC e Fapesp, observando a falta de Secretários 13 

Municipais. Falou-se sobre a formatação do projeto conter uma linguagem acadêmica, 14 

demonstrando falta de praticidade. Na pauta seguinte, a Presidente informou sobre a 15 

demanda da sociedade pelo precário serviço de sinal de telefonia móvel. Antônio Marcos 16 

relatou a dificuldade do bairro do Quilombo ao tentar acionar serviços de urgência ou 17 

policiamento. Leonardo informou que o serviço de telefonia móvel não é municipal, sendo 18 

responsabilidade das concessionárias de telefonia a prestação de serviço, não havendo 19 

responsabilidade direta da Prefeitura em agir em qualquer ponto, visto que há o interesse de 20 

exploração comercial, bem como aluguel de propriedades particulares para instalação de 21 

torres de sinal. Após discussão, decidiu-se oficiar a Prefeitura solicitando maiores 22 

esclarecimentos do que já foi feito sobre esse assunto. Na pauta seguinte, a Presidente 23 

solicitou que Mônica apresentasse o projeto de reuniões nos bairros. Mônica informou que 24 

o projeto não estava finalizado e fez sugestão do funcionamento do CRAS Itinerante. A 25 

Presidente informou que conversou com o CRAS sobre esse projeto, explicando como 26 

funciona o CRAS Itinerante. Mônica opinou por seguir a Saúde no programa Saúde da 27 

Família, ao invés de se aproximar do CRAS nesse projeto, pontuando as situações delicadas 28 

e o cuidado na abordagem. Leonardo pontuou que o projeto precisa definir bem o objetivo, 29 

público-alvo, procedimentos de recepção de demandas e direcionamento. Em discussão, 30 

definiu-se por iniciar um laboratório em alguns bairros. Houve a sugestão de trazer 31 

representantes dos bairros no COMUSP, bem como realizar reuniões conjuntas a outros 32 

conselhos. Finalizada essa pauta, a Presidente fez o anúncio da Chamada Pública sete de 33 

dois mil e vinte quatro, informando alguns interessados nas duas vagas de suplentes. Na 34 

pauta seguinte, a Presidente apresentou uma demanda de moradores do Quilombo para 35 



construção de um gabião perto da ponte recém reformada. Antônio Marcos fez um panorama 36 

da situação, bem como o agravamento do problema depois da construção da ponte, 37 

aumento da vazão de água e o risco das residências próximas ao rio. Após discussão, 38 

definiu-se por oficiar a Prefeita e Defesa Civil solicitando providências. Finalizada essa 39 

pauta, a Presidente retomou o tema de alteração do Regimento Interno, pontuou suas 40 

sugestões. Em discussão, postergou-se a deliberação sobre esse assunto. A Presidente 41 

apresentou uma demanda sobre trabalho de compostagem no município. Os presentes 42 

fizeram algumas observações e como isso é importante para o trabalho da reciclagem. 43 

Definiu-se a próxima reunião para o dia dezesseis de julho. E, não havendo mais a tratar, 44 

encerrou-se a reunião às onze horas e dez minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo as 45 

assinaturas dos membros titulares do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos 46 

presentes. 47 
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